

# 股改追送进入“大考” 二成公司业绩过关

◎本报记者 阮晓琴

2008年下半年以来，许多行业陷入亏损，这触动了投资者敏感神经：多少上市公司将会因达不到业绩承诺水平而触发股改追送股份条款？据不完全统计，约53家公司承诺，业绩未兑现将追送股份。目前，已有10家公司发布了2008年年报或快报，这些公司均未触发追送条件。

2005年，证券市场启动股改。为

推动这一工作，沪市16家、深市37家公司在股改中设计了追送股份的条款。追送条件集中在两点：未来几年业绩达不到要求，将追送股份；财务报告被出具标准无保留意见以外的审计意见，将追送股份。而容易触发追送的，是业绩条款。

追送股份是非流通股股东向流通股股东的利益让渡。对上述设计了追送股份承诺的上市公司来说，2008年，将面临一场考验。受国际金融风暴的影响，包括中国在内的全

球经济受到影响，部分行业陷入亏损，那么上述公司承诺的业绩能否实现？

截至目前，在承诺追送股份的上市公司中，9家披露了年报，他们是：深圳华强、中天城投、同力水泥、建峰化工、中银绒业、东湖高新、ST三安、重庆百货和成商集团，而双鹭药业则披露了业绩快报。这10家公司业绩全部达到对2008年的业绩承诺。

其中，建丰化工的业绩远远超过

承诺。股改中，公司提出触发追送的业绩条件是，2008年度扣除非经常性损益后净利润少于5463万元。而2008年公司实现的扣除非经常性损益后的净利润为2.67亿元，几乎是承诺业绩的5倍。

双鹭药业、中天城投、同力水泥和重庆百货的业绩也较大幅度超过承诺。双鹭药业2008年净利润2.17亿元，同比增长61%；2007年，公司净利润同比增长181.71%，均超过净利润复合年均增长率低于25%”

的追送条件。中天城投2008年归属于上市公司股东的净利润为1.9亿元，同比增长58.21%，也远高于2008年净利润增长率30%的底线。重庆百货2008年净利润增长率为61.36%，而其承诺的追送条件是“2006~2008年连续三年净利润年增长率平均低于10%”。深圳华强、中银绒业和ST三安都是有惊无险地“过关”。深圳华强的承诺业绩是，2008年度的净利润未达到4345.92万元，实际为4559.54万元。

## 贵州茅台正式启用全新防伪包装

◎本报记者 高一

贵州茅台酒、茅台王子酒、茅台迎宾酒日前正式启用全新的顶级防伪包装。此举将从产品包装源头上，有效堵死不法分子利用回收茅台品牌产品旧包装物造假卖假的渠道。

据介绍，茅台酒最新防伪包装的高科技含量集中体现在酒瓶的防伪胶帽上，具有三项“二线防伪”、两项“一线防伪”和一项“特服密码”的高科技含量技术。消费者在购买茅台酒时，只需对胶帽的顶盖及侧面进行肉眼观察，即可看到胶帽的色彩与标签在不同角度下所产生的微妙变化，凭正常的视觉能力就鉴别出产品的真伪。茅台王子酒、茅台迎宾酒的防伪标签，则具有“不可逆变点”识别、随机光刻多色数码”识别、专版全息文字开天窗安全线”识别、双色光纤维丝”识别、真彩定位烫印”识别等五个明显特征。

## 华泰股份获山东省功勋企业称号

◎本报记者 郑义

本月初，山东省委、省政府隆重表彰了改革开放30年来为全省经济社会发展作出突出贡献的功勋企业和优秀企业。华泰股份荣获“改革开放30年山东省功勋企业”称号，是山东省造纸行业唯一上榜“功勋企业”的公司。

山东省政府有关经济部门认为，改革开放30年来，华泰股份引进先进科技，依托自主创新，不断改造和提升传统产业，建成了全球最大的高档新闻纸生产基地，其主导产品质量档次达到并超越了发达国家水平，带动了我国造纸技术装备的跨越升级。同时，公司建立了林业、制浆、造纸、化工、印刷、热电、物流等首尾衔接、优势互补的生态产业链，促进了我国林纸一体化的进程。

该部门强调，公司始终坚持“产业报国、造福社会”的历史使命，始终不忘企业的社会责任，在环保节能、降耗减排等方面的投资达15亿元，成为我国造纸行业学习和观摩的样板，仅2001年以来，华泰用于环境治理、教育、养老、修路等公益事业方面的捐助、投资达10亿多元。

## 大股东只看未动 联创光电无缘新恒基

◎本报记者 张潮

连续8天流通股换手率超过10%，且累计涨幅接近40%，联创光电在大盘约200点的快速下跌中所表现出来的疯狂令市场传言盛行，也导致了昨日的临时停牌。今天，联创光电针对新恒基收购其大股东江西电子集团一事专门发布公告进行了澄清。

3月3日，有媒体报道称，联创光电大股东江西省电子集团新近与新恒基国际集团签署了一揽子战略合作协议，香港新恒基国际集团将通过控股江西电子集团，从而间接控股上市公司联创光电。

据今日联创光电发布的澄清公告，按照江西省政府关于推进国企改革、省属集团公司股权多元化的部署，在省政府的组织下，江西省电子集团公司有关人员参观考察了新恒基国际集团在境内的所属企业，目前未与新恒基国际集团就电子集团的股份转让签署书面合作意向书、战略协议或合作合同等书面文件。

记者发现，江西省政府推进省属集团改革的工作一直受到市场的特别关注。安源股份因为江西省煤炭集团公司拟将经营性煤炭资产注入而连续5天涨停，昌九生化也因



恒基国际集团接触事宜，不涉及联创光电的股权转让。

记者发现，江西省政府推进省属集团改革的工作一直受到市场的特别关注。安源股份因为江西省煤炭集团公司拟将经营性煤炭资产注入而连续5天涨停，昌九生化也因

为传言出现过涨停。而在联创光电此次传言背后，涉及的是新恒基正在打造的规模达数百亿的LED产业。作为江西电子集团来说，与新恒基的交流是基于江西省做大做强电子信息产业过程中必然的举措之一，一方面可以学习对方先进的管

理和技术，另一方面也可考虑在LED产业上寻求合作机会。但是，传言的出现，股价的上涨，反而破坏了这种交流，并对可能有的强强联合产生阻碍。因为联创光电现在的股价已经脱离其基本面，所以在股权方面的猜想已经没有意义。

## 张瑞敏：“丰衣足食才能过冬”



◎本报记者 刘海民

海尔集团CEO张瑞敏在谈及如何应对金融危机，振兴工业时形象地表示，企业要想“过冬”，就是两条：“丰衣足食”。食物”就是订单，衣服”就是现金流。

张瑞敏说，在金融危急的环境里，没有订单就等于没有“食物”，不饿死也会饿晕；有了产品却不能迅速变现，成为库存，没有了现金流，等于没有“衣服”，还是要冻死。

那么，企业从哪里获取订单？就是海外用户和国内用户两个方面。具体而言，海外市场要升级，国内市场要深入”。

针对海外用户，海尔从创牌的思路出发，坚持“出口创牌”而不仅是“出口创汇”，通过自己的客户网

络持续获取订单。海尔深切体会到：只有建立全球化的网络，成为全球化的主流品牌，才有抗击全球金融危机的能力。人民币升值后，出口成本升高，但因为海尔在全球有29个制造基地，所以能实现最大化的当地化采购、制造、配送，避开了汇率风险。2008年海尔在海外市场的总体业绩提升了8%，其中“海外生产、海外销售”这一部分的增长超过了20%。

张瑞敏说，针对国内用户，海尔抓住“家电下乡”机遇，为农村用户提供“三到位”的服务。一是产品设计到位：从产品上适应农村用户要求，在功能上做出各种改进。为满足农村的洗衣机大多放在室外使用的需要，海尔研制出抗冻、防晒外壳，解决了室外使用环境恶劣的难题；

农村没有避雷设施，而且电视信号弱，海尔推出了“防雷击、防信号弱”的电视。

此外，海尔的“自主经营体”在应对外部市场竞争中已经初步显示了积极作用。在海尔手机部门有一个专门为印度大客户成立的经营体，将原来分散的、割裂的部门在同一目标下成立一个共同的团队，为当地的用户创造有价值的手机，2008年仅向印度市场出口就翻了一番多，达到近400万台的CDMA手机。

张瑞敏说，海尔要在信息化时代更好的发展，必须转型，海尔只有加快从“制造业”转型为“服务业”，不只是为用户提供单一的产品，而是为用户所遇到的难题提供一整套解决方案，才能赢得持续发展。

证券代码：600881 简称：亚泰集团 编号：临 2009-010 号

## 吉林亚泰(集团)股份有限公司 2009年第三次临时董事会决议公告暨召开 2009年第一次临时股东大会的通知

特别提示

本公司董事监事及高级管理人员保证本公司公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内

容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司2009年第一次临时董事会会议于2009年3月4日在公司总部会议室召开，会议通知于2009年2月28日以书面形式送达，副董事长李长泰先生主持了会议，会议应到董事15名，实到董事13名，监事5名，列席人员2名。会议审议并通过了《关于召开2009年第一次临时股东大会的议案》。

会议同意由公司股东吉林省亚泰集团股份有限公司（以下简称“亚泰集团”）授权公司董事会根据相关法律法规的规定，办理本次临时股东大会的有关事宜。

会议同意由公司股东吉林省亚泰集团股份有限公司（以下简称“亚泰集团”）授权公司董事会根据相关法律法规的规定，办理本次临时